

НОЯБРЬ
15
Суббота
1941 год
№ 117 (1126)
ЦЕНА 10 коп.

НОВОСИБИРСК 18
КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ
ОБКОМ ВКП(б)
БИБЛИОТЕКА
1.12. ДЕН. ПУТЬ

810201

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Белорусский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ВЕЛИКАЯ ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ МИССИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

(Передовая «Правды» за 11 ноября 1941 г.)

Гигантское пламя войны полыхает над европейским континентом. Немецкие захватчики поработили народы Франции, Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии, Чехословакии, Греции, Югославии и других стран. Кровавые хищники Европы лишили эти народы элементарных демократических свобод, разграбили их земли и дома, отняли у них хлеб, мясо, сырье, надругались над их национальной культурой.

Немецкие разбойники, захватив большую часть Украины, Белоруссии, Молдавию, Литву, Латвию, Эстонию, ряд других областей, грабят нашу страну, оскверняют нашу родную землю, разрушают города и села, убивают наших братьев и сестер, насилуют женщин.

Таковы кровавые дела гитлеровского разбойничего империализма.

Гитлеровские звери хотят истребить русский народ, все братские народы СССР, завладеть их богатствами, разграбить нашу богатую землю. Гитлер хочет отнять у наших крестьян землю, у наших рабочих — заводы, дома, работу, свободный труд, у нашей интеллигенции — творчество. Он хочет надеть ярмо на свободные народы Советского Союза.

Порабощение и ограбление на селениях оккупированных районов, голод, массовые казни, избиения, насилия — вот «новый порядок», установленный гитлеровскими разбойниками в Европе. Реки крови текут по полям Старого света, всюду, где ступила нога немецкого захватчика.

Под игом гитлеровских черносотенных банд стоит и сам германский народ. Разбойничья правящая клика Германии втянула свою страну в кровопролитнейшую бойню, конца которой еще не видно. Миллионы германских детей остались сиротами. В стране свирепствует голод, эпидемии.

По Европе звучит погребальный звон. И чаша терпенья человеческого переполняется. В порабощенных странах вспыхивают огни восстаний. Во временно занятых оккупантами советских районах славные партизаны беспощадно истребляют немцев. Растиет и крепнет партизанское движение в Западной Европе. В горах Сербии идут ожесточенные бои между партизанами и германскими войсками. Патриоты Франции убивают немецких солдат и офицеров, устраивают диверсионные акты. Финские солдаты бросают окопы и уходят в леса сражаться против немецких поработителей.

Европейский тыл и германский тыл представляют вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов.

В освободительной борьбе, которую ведут порабощенные народы против гитлеровской тиарии, взоры трудящихся оккупированных стран с надеждой обращены на Восток. Веру в победу, силы к сопротивлению поработителям они черпают в той героической борьбе, которую ведет Красная Армия с немецкими захватчиками. Советский народ стойко и мужественно сражается с фашистскими ордами за свою родину, честь и свободу. Наше сопротивление вражескому нацистскому крепнет с каждым днем. Вся страна, все народы нашей страны подпирают Красную Армию и Флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов.

— Сердце мое обрадовалось, когда я услыхал голос дорогого товарища Сталина, его волнующие слова. Его речь еще более укрепила во мне уверенность в нашей победе. Я хочу от имени всех товарищеских сказать: «Будьте уверены, товарищ Сталин, в том, что мы будем стойко защищать свою родину, что наша рука не дрогнет. Мы готовы отдать свою жизнь за свободу».

Воины Красной Армии, одушевленные призывом товарища Сталина, его великой исторической миссию освободителей советских земель, освободителей народов, стонущих под игом немецко-итальянского разбойничего империализма.

В бой — за полный разгром немецких захватчиков!

В бой — за освобождение народов от гнета гитлеровской тиарии!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 ноября)

В течение 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 11 ноября уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 12 ноября под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 11 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 50 немецких танков, 200 автомобилей с пехотой и военными грузами, 5 тяжелых орудий, более 10 зенитных топек, 20 мотодесков, рассеяно и уничтожено более полка пехоты противника.

Беспрощадно истребляют живую силу и вооружение немецких войск партизанские отряды Калининской области. Партизаны активно помогают Красной Армии громить врага. 2 ноября партизанский отряд под руководством тов. И. в течение ночи взорвал 2 моста на дороге, по которой направлялись к фронту резервы противника. В ожидании переправы на берегу реки С. скопилось большое количество немецких автомашин и поездов. Партизаны сообщили об этом командиру одной из частей Красной Армии. К переправе были посланы летчики штурмовой авиации. На головы фашистов посыпались бомбы и свинцовый ливень из пулеметов. Немецкие солдаты бросились бежать и начали ткнуться на засаду партизан. Совместными действиями летчиков и партизан был разгромлен немецкий батальон. В руки партизан попало много различного оружия.

Всем фронтам, армиям, танковым дивизиям и бригадам

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

11 ноября 1941 г. № 337 г. Москва.

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ 4-Й ТАНКОВОЙ БРИГАДЫ В 1-Ю ГВАРДЕЙСКУЮ ТАНКОВУЮ БРИГАДУ.

4-я танковая бригада, отважными и умелыми боевыми действиями с 4 октября по 11 октября, несмотря на значительное численное превосходство противника, нанесла ему тяжелые потери и выполнила поставленные перед бригадой задачи прикрытия сосредоточения наших войск.

2 фашистских танковых дивизии и 1 мотодивизия были остановлены и понесли огромные потери от славных бойцов и командиров 4-й танковой бригады.

В результате ожесточенных боев бригады с 3 и 4-й танковыми дивизиями и мотодивизиями противника фашисты потеряли: 133 танка, 49 орудий, 8 самолетов, 15 тягачей с боеприпасами, до полка пехоты, 6 минометов и другие средства вооружения. Потери 4-й танковой бригады исчисляются единицами.

Отличные действия бригады и ее успех обясняется тем, что бригадой:

1. Ведется непрерывная боевая разведка.

2. Осуществляется полное взаимодействие танков с мотопехотой и артиллерией.

Англо-германская война

Английское министерство авиации сообщает, что днем 10 ноября английские самолеты, совершив разведывательные полеты над побережьем Норвегии, произвели нападение на крупное торговое судно неприятеля, две бомбы взорвались на палубе перед командным мостиком.

Самолет береговой обороны, патрулировавший днем 11 ноября у голландского побережья, атаковал и потопил небольшое грузовое судно противника. Английские истребители совершили налеты на оккупированную Францию, бомбардировали железнодорожную линию, атаковали аэродром, подожгли ангар, обстреляли пулеметным огнем промышленное предприятие и атаковали зенитную установку противника.

12 ноября (ТАСС).

Английская газета о советской авиации

Английская газета «Обсервер» опубликовала статью, посвященную советской авиации.

Отличительной чертой последней недели октября, пишет газета, было энергичное отражение советской авиацией нападений противника. «Не будет преувеличением сказать, что советская авиация, столь долгое время упорно сопротивляющаяся непрерывным атакам немецкой авиации и храбро и искусно контратакующая ее, показала величайшее достижение в воздушных боях. Эти достижения останутся памятными в истории военной авиации также, как и победа английской истребительной авиации в битве за Англию».

(ТАСС).

Огромные потери немцев

В иностранных кругах Стамбула получены сведения о том, что германское правительство предложило властям союзных и оккупированных стран выделить дополнительное число госпиталей для размещения раненых, которые в ближайшее время будут направлены в эти страны с восточного фронта.

Так например, югославским властям предложено подготовить дополнительные госпитали на тридцать тысяч раненых.

(ТАСС).

Ужасающий голод в Греции

11 ноября в турецкой газете «Джумхурет», помещена большая статья о голоде в Греции. Ужас, царящий в Греции, пишет газета, не имеет ничего равного в истории человечества. Все госпитали заполнены умирающими от голода детьми. Маленькие тела этих беззащитных существ похожи на тряпки. Смерть косит их безпрестанно. Рахит получает ужасающее распространение. Многие дети сходят с ума на почве голода. Даже для тяжело больных детей госпитали не вмещают малока. Положение детей, находящихся вне госпиталей, еще хуже. Выдаваемый в Греции мизерный пакет хлеба только условно можно назвать хлебом. Эта черная твердая масса больше похожа на камень.

(ТАСС).

РАБОТАТЬ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК, ДАВАТЬ ФРОНТУ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ РАЗГРОМА ВРАГА

Повседневно
крепить боевую
мощь Красной
Армии

С исключительным вниманием слушали колхозники сельхозартели имени Пушкина Топкинского сельсовета, доклад и речь товарища Сталина.

Слова товарища Сталина еще больше укрепили в сердце каждого колхозника чувство уверенности в победе нашей доблестной Красной Армии над бандитскими ордами германского фашизма.

— Вражеские полчища будут разбиты и уничтожены, — говорил в своем выступлении зав. моделью товарной фермы Сергей Абрамович Драчев, — в этом мы глубоко уверены. Но победа сама не придет. Чтобы одержать победу, нужно напряжение всех наших сил не только на фронте, но и в тылу. Тыл должен крепить боевую мощь Красной Армии. Товарищ Сталин привыкает нас работать не покладая рук, дать Красной Армии и стране больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов. Мы обязаны выполнить эту задачу, поставленную перед нами товарищем Сталиным и мы ее выполним.

О чувстве горячей любви и преданности партии и правительству, и великому Сталину, о глубокой уверенности в нашей победе над врагом, о готовности по первому зову вождя встать с оружием в руках на защиту родины, говорили многие колхозники в своих выступлениях.

В ответ на призыв товарища Сталина колхозники решили пройти государству 1000 центнеров излишков своего хлеба, создать на животноводческих фермах условия, которые бы обеспечили целое сохранение поголовья скота и выполнение государственных обязательств по молоку, мясу, молести и т. д. Решило в ближайшие дни создать при фермах двухмесячный запас кормов и установить контроль за расходованием кормов.

М. Василюк.

В красном уголке вагонного депо станции Топки сегодня особенно многолюдно.

На митинг собралось свыше 170 человек. Имение не могло вместить всех желающих и люди толпились в проходе, в дверях.

Парторг цеха тов. Зубрилин читал в газете доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина.

В зале стояла напряженная тишина. Рабочие цеха жадно ловили каждое слово чтеца. Священным гневом дышали лица людей, решимостью сверкали глаза. Ясная речь тов. Сталина глубоко запала в душу каждого человека. В каждом слове вождя звучала железная решимость бороться до победного конца, нерушимая спокойная вера в победу, суровая правда, бесстрашие мужественного борца за правое дело.

Эта речь вдохновляла людей на героический труд, вселяла твердую уверенность в победу.

Первым на митинге выступил заведующий столом заказов, член партии тов. Меленников.

— Все силы на разгром врага! Будем работать не покладая рук, отказывая себе во всем, но обеспечим фронт всем необходимым для быстрейшего разгрома ненавистного врага.

Дальше тов. Меленников от имени своего коллектива дал обя-

На зов вождя

зательство еще более четко планировать все поступаемые заказы на своем участке, не допускать ни одной задержки в выпуске продукции для цехов.

На призыв вождя электросварщик цеха т. Лапустин поклялся систематически выполнять свое производственное задание не ниже чем на 250 процентов.

— Молотом и штыком будем крепить единство фронта и тыла — заявил на митинге стахановец кузнец тов. Якобенко. — Свое обещание работать еще лучше он подкрепил обязательством поднять производительность труда также не ниже чем на 250 процентов.

Кроме этого он обязался выпустить стахановскую школу из повиновения не позднее 20 ноября.

Один за другим выступали рабочие на митинге, чтобы вы сказать свои мысли и чувства. Беспрецедентной любовью к родине, к своему вождю звучали слова людей. И каждый человек, выступая на трибуне, давал конкретные обязательства осуществить указания вождя, работать так, как никогда, чтобы своим трудом всемерно помогать геройской Красной Армии громить врага.

На трибуне слесарь текущего ремонта тов. Медведев. От имени своего цеха он дает обещание до конца до нуля остаток больных вагонов в ремонте и работать не

ниже чем на 200 процентов. Слесарь хозяйственник т. Рудой обязался ремонтировать в смену вместо двух головок для автосцепки по положенной норме, по 4 головки.

Тут же на митинге намечаются конкретные обязательства. В своей резолюции коллектив работников вагонного депо обязался выполнить государственный производственный план 1941 года к 25 ноября.

Но этим не исчерпаны обязательства деповцев. Дальше в резолюции записано:

1) Довести обработку поездов на пункте технического осмотра на 15 минут раньше времени с хорошим качеством.

2) На 100 процентов отправлять поезда с пульевой утечкой из поездной магистрали.

3) Всем цехам оказать помощь с таким расчетом, чтобы к первому декабря полностью закончить оборудование литейного цеха с пуском его в эксплуатацию.

Так славными стахановскими делами работники вагонного депо взялись дружными усилиями всего коллектива работать не покладая рук, чтобы давать фронту в изобилии все необходимое для полного и окончательного разгрома врага. Это будет лучшим ответом на призыв вождя.

С. Новиков.

Высокая производственная активность

Доклад и речь товарища Сталина вызвали новый производственный и политический подъем среди колхозников сельхозартели «Ударная», Шашинского сельсовета.

На работу стали выходить такие колхозники и колхозницы, которые давно считали себя, по возрасту, нетрудоспособными. 65-летняя колхозница Оларина, мать двух сыновей бойцов, выступив на митинге, взяла обязательство принять активное участие в сортировке семян, кроме того она обязалась организовать на эту работу и других старушек-колхозниц.

75-летняя колхозница Олейни-

кова, тоже мать двух сыновей красноармейцев, в своем выступлении на митинге взяла обязательство связать для бойцов Красной Армии несколько пар теплых носков и рукавиц.

В единодушно принятой на митинге резолюции колхозники взяли обязательство отдать все силы на укрепление боевой мощи нашей доблестной Красной Армии, работать не покладая рук, в ближайшие дни создать двухмесячный запас кормов на молочно-товарной ферме, немедленно начать подготовку к весеннему севу, в два-три дня закончить расчеты с

государством по денежным платежам и по всем сельскохозяйственным заготовкам.

М. Соловьев.

На постройку эскадрильи „Новосибирский комсомолец“

Учащиеся НСШ совхоза № 170 внесли на постройку эскадрильи «Новосибирский комсомолец» 223 рубля. Поступление средств продолжается.

М. Кузьмин, — предучком.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

Противовоздушная оборона в сельской местности

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озвевшийся враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Нададить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сель-

жигательных веществ и закапывают их в землю.

Звено должно возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нормы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если такой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимости в щелях и других укрытиях.

В таких случаях — автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес.

Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль, огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания.

Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях.

Учащиеся — бойцам

Ученики 3 класса Топкинской (сельской) начальной школы на собранные денежные средства приобрели для бойцов Красной Армии шапку-ушанку, пару шерстяных носков, пару варежек и два платенца. Вещи переданы для отсылки бойцам.

Царегородцева.

Антиколхозная практика

Колхоз «12 лет октября», Бархатовского сельсовета, давно мог бы завершить хлебосдачу, если бы правление колхоза и в частности председатель правления тов. Шубин по-настоящему, по-гозяйски заботился и организовал вывозку хлеба на элеватор заготовки.

— А что нам торопиться, мы сдаем хлеб не хуже других. Процент выполнения плана у нас не так уж низкий, более 80. Есть колхозы, которые далеко отстали от нас, — говорит Шубин людям, которые напоминают ему о необходимости ускорения темпов хлебосдачи.

Только поэтому колхоз не выполняет суточный график отгрузки хлеба, только поэтому транспортная бригада с трудом делает в сутки одну поездку на элеватор, тогда как при желании можно и должно сделать 2—3 поезда. При этом нужно сказать, что в поле на токах лежат вороха хлеба, которые подчас никем не охраняются. Эта простота может привести кхищению хлеба и, возможно, такие случаи уже были, но они остались незамеченными.

Здесь, потеряв всякое чувство ответственности, тов. Шубин допустил нарушение постановления партии и правительства об авансировании колхозников. В соответствии с количеством сданного хлеба государству тов. Шубин должен был выдать колхозникам, в порядке авансирования, 390 центнеров хлеба, он же, идя на поводу у отсталой части колхозников, выдал уже 654 центнера или на 264 центнера больше.

Спрашивается, кто дал тов. Шубину право нарушать постановление партии и правительства, кто ему дал право творить антигосударственные и антиколхозные дела?

В. Жуков.

Если вспыхнет пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник А. Пастухов.

Редактор С. Н. Щербаков.